

言必信 行必果 聚精会神抓好整改落实

(上接1版)

五是强化领导抓整改。表率是无声的命令,领导带头是推动整改最有感召力的导向。区委常委班子把教育实践活动和八个高端体系建设作为全年工作的重中之重,区委书记作为区委常委班子的班长,要认真负责,明确任务清单,及时跟进关注。各位常委同志要尽职尽责抓好主管领域的问题整改,要求全区做到的,常委班子和成员首先做到,做不到的要进行问责。区人大、区政府、区政协班子也要班长带头、各负其责抓整改。全区上下各级领导班子都要聚焦“四风”,高标准、高质量抓好整改,各单位党员领导干部特别是“一把

手”,要带头把自己摆进去,把责任牢牢扛在肩上,把整改紧紧抓在手上,切实履行“一把手”职责,在整改中检视作风、考察干部,一级做给一级看,一级带着一级干,全面彻底解决群众不满意的问题。

六是加强督导抓整改。要强化督导责任,在坚持好区委常委担任区委督导组组长这个特色的同时,把督导工作持续到年底,坚持整改任务不落实督导组不撤,绝不延续“决定性环节一到就收兵”的旧作风,把所督导的任务落实不好看成是督导组最大的问题,把问题没解决看成是督导组最大的问题。全体督导组的同志要高度重视督导工作,加强加大督导力度,真抓实

干,敢于负责、勇于担当,在已有工作的基础上加加油、添把火、上上发条,把督导工作做得更加扎实有力,防止虎头蛇尾、功亏一篑。

七是敞开大门抓整改。从教育实践活动一开始,中央、市委就反复强调要把开门搞活动贯穿始终,回顾前两个环节,我们按照这样的要求,通过建立联系点、广泛听意见、结对帮扶共建、到街道社区蹲点调研等实际行动,把大门大大地敞开,与群众紧密联系在了一起。到了收尾阶段,大门仍然要大大敞开,始终坚持做到请群众参与、受群众监督、让群众评判,从制定整改方案开始,就要按照规定公开,坚决杜绝闭门造车、体内循环、以

自我感觉代替群众评价,只有这样才能让群众看到实效、得到实惠,真正取信于民,赢得群众认可和拥护。

八是务求实效抓整改。“失信就是失败”,评判整改成效的最重要指标就是群众的感同身受。整改工作,说到底还是要解决党与群众的联系这一作风建设的核心问题。这就要求我们必须多为群众谋福祉,围绕群众身边具体困难抓好整改落实。因此,多请群众参与、多听群众意见,多了解群众想什么、盼什么,努力去改什么、做什么,群众才能给予更多的信任和支持。各级领导干部要主动到矛盾集中的地方进行调研,现场与群众

交流问题,力争解决一批问题深、时间久的重要信访矛盾;不仅要让群众嘘寒问暖、雪中送炭,更要立足长远,谋划发展,不搞华而不实的“花架子”;要突出抓好保障性住房建设、社区养老服务、老旧小区配套设施改造、拆除违法建设等工作,并制定详细目标与时间表,给百姓下硬承诺,切实解决困扰群众的生活问题。

总之,全区各级领导班子和各单位、各部门必须坚持“言必信、行必果”,扎扎实实地以“钉钉子”的精神抓好整改落实,使全区教育实践活动真正出成果、见实效,让全区广大群众切实感受到教育实践活动带来的新变化、新气象。

学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神

切实担当起党风廉政建设的主体责任

●区地税局党组书记 局长 王宝明

习近平总书记在十八届中央纪委三次全会上重要讲话中指出:“要落实党委的主体责任和纪委的监督责任,强化责任追究,做到守土有责。各项改革举措要体现惩治和预防腐败要求,同防范腐败同步考虑、同步部署、同步实施,堵塞一切可能出现的腐败漏洞,保障改革健康顺利推进。”习总书记的重要讲话为我们进一步指明了工作方向。根据习总书记重要讲话和中央一系列文件精神,结合石景山地税局的实际,就党组在党风廉政建设中的主体责任,谈一谈初步认识。

一、落实主体责任,必须要强化领导职责

党组在党风廉政建设中的主体责任,这就决定了党组是党风廉政建设的领导者、执行者、推动者,党组书记是党风廉政建设的第一责任人。党风廉政建设的主要工作之一,要将党风廉政建设工作列入党组的主要议事日程,重要工作亲自部署,重大问题亲自过问,重点环节亲自协调,切实种好自己的“责任田”。在日常工作中,要始终做到党风廉政建设与业务工作同布置、同检查、同落实。同时要强调自律意识,领导干部是否模范遵守廉政规定,是否带头廉洁自律,对广大干部起到示范效应。因此,作为领导干部,要以更高的标准严格要求自己,以向我看齐的意识引领单位的风气,这也是落实主体责任的内在要求。

二、落实主体责任,必须要齐抓共管

党风廉政建设工作,只有齐抓共管,才能形成合力,才能提高效率,这就要求党组班子成员要按照责任制分工,对职责范围内的党风廉政建设负起领导责任,切实做到“一岗双责”,要切实纠正抓业务工作多,抓廉政工作少的弊病,要自觉做到将党风廉政建设融入税收业务工作之中,要善于在日常的管理工作中发现苗头性、倾向性问题,及时将问题解决在萌芽状态。要切实注重廉政宣传教育,组织广大干部及时学习中央、中央纪委以及北京市、市局、区委、区纪委的有关党风廉政建设和反腐败工作的指示精神,坚决贯彻落实,党组一班人要带头先学,身体力行,敢于担当。要将学习教育作为一项硬任务抓紧抓好,筑牢思想道德防线。要进一步加强制度建设,形成人人遵守党规国法的良好风尚,用法规范我们的一言一行。做到不违法、不逾矩,真正将党规国法作为不可触碰的带电的高压线。

党风廉政建设是一项事关全局的工作,党组班子成员在工作中要胸怀大局,相互配合,取长补短,相互提醒,互通情况,形成一荣俱荣、一损俱损的意识,齐心协力,拧成一股绳,共同下好党风廉政建设这盘棋。

三、落实主体责任,必须要强化担当意识

做好党风廉政建设工作,强化担当意识尤为重要,要按照责任制分工,层层负责,层

层传导压力,每一名班子成员,每一名中层,每一名干部,都要十分清楚有什么职责、应该承担什么责任,只有责任清晰,才能谈得上担当,才知道担当什么以及如何担当。强化担当意识,必须要在思想层面提高认识。作为领导干部,首先要有责任意识,要切实树立起领导就是责任的意识,不但要管好自己,也要管好下属,要以战战兢兢、如履薄冰的心态做好工作,自己分管部门干部出了问题,就是自己的失职,分管的部门风清气正,廉洁守法,是自己的本职所在;作为税收执法部门,一般干部也掌握着一定的自由裁量权,实际工作中,也往往成为被腐蚀的对象,稍不注意,也有可能发生腐败行为。因此,在日常征管工作中,在自己职权范围内的执法行为,也要做到坚决杜绝“吃拿卡要报”,坚决杜绝不作为、乱作为等违纪违法行为的发生。

四、两个“责任”辩证统一,共同构建了党风廉政建设的责任体系

党组的主体责任与纪检组的监督责任,两个“责任”是辩证统一的,你中有我,我中有你,是党内的分工问题,而不是“两张皮”,更不是水火不相容。二者相互依存、相互促进、缺一不可。党组的主体责任强调的是如何通过进一步强化党组对党风廉政建设和反腐败工作的领导地位和领导责任,进一步加强和完善党对党风廉政建设和反腐

败工作的领导,提供基本方向。只有不断强化党组的主体责任,不断健全党风廉政建设和反腐败工作的领导体制和工作机制,才能保障纪检监察部门地位的权威性,确保纪检组责任作用的有效发挥。纪检组的监督责任强调的是如何通过进一步强化纪检组作为专门的监督部门的地位,纪检组要切实履行好监督主体、知己主体、问责主体的职责,对发生的腐败案件和违纪行为,既要追究当事人的责任,也要倒查追究相关领导的责任。

党组的主体责任与纪检组的监督责任,二者相互联系,又相互区别,二者有各自的职责范围,不可相互代替,二者既不能缺位,又不能越位。我们要认真领会习总书记的重要讲话精神,在党风廉政建设和反腐败工作中,强化法治思维,强化辩证思维,摆正党组的位置,支持纪检组充分发挥监督作用,共同努力,把石景山地税局的党风廉政建设和反腐败工作推向前进。



“最美石景山人” 区级百姓宣讲团 参加全市汇讲

本报讯(通讯员王向东 周丰)9月11日,“最美石景山人”区级百姓宣讲团到市文联礼堂,参加全市百姓宣讲汇讲活动。7名宣讲员通过亲历亲为的故事,讲勇于牺牲的消防英雄,说奉献爱心、温暖人心的真情故事,讲钟爱音乐、创造奇迹的群文之星,道热心公益、传递正能量的凡人小事,谈助人为乐、一生不变的平凡追求,讲诚实做人、信守承诺的感人故事,谈孝老爱亲、大爱无疆的人间真情,他们讲述自己的故事,讲述身边最美的人,唱响时代主旋律。

最后,曾登上2008北京残奥会舞台的盲人歌手赵新,代表“最美石景山人”百姓宣讲团进行了才艺展示,为大家演唱了歌曲《北京时间》。本月18日,北京市百姓宣讲工作领导小组将来我区调研各街道宣讲团、社区宣讲团、特色宣讲团开展宣讲的情况。



“竹山珍品汇” 加盟京西消费节

本报讯(记者王祝炫)9月12日,湖北竹山珍品汇暨石景山与湖北竹山对口协作签约仪式在永辉超市鲁谷店广场举行,今后,通过“农超对接”的方式,石景山居民可以在家门口的超市里买到来自南水北调水源地竹山县的高山菜籽油、生态绿茶、山野菜等特色农副产品。副区长司马红参加签约仪式。

竹山县是国家南水北调核心水源地,拥有丰富的自然资源,为了帮助当地经济发展,在京西消费节期间,邀请该县农副产品企业到我区进行产品展示,并穿针引线为企业打通销售渠道。当天,区商务委与竹山县政府签订《对口协作发展商务经济战略合作框架协议》和《关于推广推介“竹山珍品汇”战略合作协议》,竹山县商务局与永辉超市签订“农超对接”框架协议。